

外交部：中国消除绝对贫困是对世界人权进步事业的重要贡献

新华社北京2月26日电(记者 马卓言 董雪)外交部发言人汪文斌26日表示,消除绝对贫困是中国人权事业取得的历史性成就,是对世界人权进步事业作出的重要贡献,也是对少数国家歪曲、抹黑中国人权状况的有力回答。

当日例行记者会上,有记者问:近期,英国、欧盟、德国、美国、加拿大等滥用联合国人权理事会平台,对中国进行无端指责。请问发言人对此有何评论?汪文斌说,我们坚决反对少数国家和机构罔顾事实,编造和散布涉疆、涉藏、涉港谎言,对中国进行污蔑抹黑。把人权问题政治化、工具化,操弄人权问题干涉他国内政是这些国家和机构的惯用伎俩。这是对国际人权对话与合作的干扰和阻挠,也是对世界人权进步事业的践踏和破坏。

汪文斌表示,中国共产党和中国政府奉行以人民为中心的人权理念,始终把生存权、发展权作为首要基本人权,协调增进全体人民的经济、政治、社会、文化、环境权利,努力维护社会公平正义,促进人的全面发展。历史和现实证明,中国的人权发展扎根本国土壤,服务本国人民,取得了举世瞩目的成就,充分说明中国的人权发展道路走得通、走得对。

“中国人权状况处于历史最好时期,任何不带有偏见的人都无法否认这一点。”他说。

汪文斌说,昨天,习近平主席在全国脱贫攻坚总结表彰大会上庄严宣告,中国脱贫攻坚战取得了全面胜利。中国现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,28个人口较少民族全部整族脱贫,完成了消除绝对贫困的艰巨任务。改革开放以来,按照现行贫困标准计算,中国7.7亿农村贫困人口摆脱贫困;按照世界银行国际贫困标准,中国减贫人口占同期全球减贫人口70%以上。许多贫困民众告别溜索桥、天堑变成了通途,告别苦咸水、喝上了洁净水,告别四面漏风的泥草屋、住上了宽敞明亮的砖瓦房,创造了人类减贫史上的奇迹。

“消除绝对贫困是中国人权事业取得的历史性成就,同时从理论和实践上为解决世界范围的贫困问题提供了中国方案,是对世界人权进步事业作出的重要贡献,也是对少数国家歪曲、抹黑中国人权状况的有力回答。”汪文斌说。



印尼发布新冠疫苗主题邮票

2月26日,工作人员在印度尼西亚雅加达展示新冠疫苗主题的首日封。当日,印尼总统佐科宣布在全国发行一系列新冠疫苗主题的邮票及首日封。邮票的画面内容是佐科接种中国科兴公司的克尔来福新冠疫苗。

新华社发(卡卡南摄)

收官2020 美日欧经济复苏步伐分化

全球主要经济体近期陆续公布2020年第四季度及全年经济数据,美国、日本、欧盟总体呈现环比增长势头,但强度不一。分析人士认为,2021年主要经济体之间复苏步伐可能继续分化。

美国商务部25日公布的修正数据显示,2020年第四季度美国实际国内生产总值(GDP)按年率计算增长4.1%,较上月公布的首次预估值上调0.1个百分点。去年全年美国经济萎缩3.5%,与首次预估值持平。

日本内阁府15日公布的首步统计结果显示,日本经济去年第四季度环比增长3%,全年萎缩4.8%。与前一季度相比,第四季度日本企业设备投资和住宅投资由降转升,出口增速

也有所加快,但占日本经济比重达一半的个人消费增速放缓。

欧盟统计局此前发布的初步数据显示,去年欧元区19国GDP下滑6.8%,欧盟27国GDP下滑6.4%。继前一季度短暂反弹后,欧元区和欧盟经济去年第四季度再度陷入负增长,分别环比下滑0.7%和0.5%、同比下滑5.1%和4.8%。

欧洲主要经济体中,英国、德国2020年第四季度GDP环比分别增长1.0%、0.3%,法国GDP环比下滑1.3%。2020年全年,英国、德国和法国GDP分别萎缩9.9%、4.9%和8.3%。其中,英国GDP创下有记录以来的最大年度跌幅。

总体而言,美国经济复苏力度强

于日本和欧盟,今年可能延续这一势头。美国即将出台大规模经济刺激方案,经济增长预期正在强化,而受到新一波疫情和封锁措施约束的欧盟经济前景不尽如人意。

国际评级机构穆迪日前发布报告,将美国2021年经济增长预期由先前的4.2%上调至4.7%,同时将欧元区英国经济增长预期分别由4.7%、5.2%下调至3.7%、4.7%。

报告认为,新冠疫情今后两年将继续对全球经济产生负面影响,而各经济体之间的复苏仍将呈现不平衡格局。

欧洲央行行长拉加德日前表示,欧元区经济复苏进程有所延迟,2021年复苏的第一阶段仍将伴随高度不确定性。

国际货币基金组织最新预测,2021年欧元区经济有望增长4.2%,低于全球经济5.5%的增速。

2021年1月起,日本多地再次进入紧急状态,政府在疫情反弹前推出的旅行、外出就餐等消费刺激措施被迫叫停,国内消费再度受到抑制。不少经济学家预测,今年第一季度日本经济或再现负增长。

日本生命基础研究所经济调查部部长斋藤太郎认为,除了经济复苏动力不足,疫情引发的企业倒闭增加、居民收入下降也使日本经济基础受到损伤。日本实际GDP要回到此轮经济下滑前(2019年第三季度)水平,恐怕还需数年时间。

新华社北京2月26日电

热点问答：

美军为何空袭叙东部伊朗支持的民兵组织目标

新华社华盛顿2月25日电 美国国防部25日说,美军当天对位于叙利亚东部伊朗支持的民兵组织目标发动空袭,并摧毁多处设施。这是拜登就任美国总统后美军发动的首次经证实的军事行动。空袭有哪些细节?为何在叙利亚东部实施空袭?空袭对地区局势和伊核问题有何影响?

空袭有哪些细节

五角大楼发言人约翰·柯比当天在一份声明中说,空袭摧毁了包括“真主旅”在内的民兵组织位于一个边境管控点的多处设施,空袭由拜登下令实施。

美国防部长奥斯汀表示,拜登25日上午授权此次空袭,美军在伊拉克方面的情报帮助完善了攻击目标的选择。柯比表示,拜登在授权空袭前与盟友进行协商,包括打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟;空袭发生在美东时间25日18时,叙利亚当地时间26日凌晨1时许。

《纽约时报》援引美方官员的话说,此次空袭中美军向用于转运武器和人员的建筑群投放了7枚炸弹。《华盛顿邮报》说,空袭造成数人死亡。

为何实施空袭

五角大楼在声明中说,此次空袭是对美军和多国联军人员近期在伊拉

克遭袭并受到持续威胁的回应。近来,伊拉克境内发生数起针对美军和联军的火箭弹袭击事件。本月15日在库尔德自治区首府埃尔比勒发生的袭击造成一名国际联盟承包商员工死亡,另有包括一名美军在内的数人受伤,什叶派民兵武装宣布制造了这次袭击事件。有分析认为,美国此举向伊朗传递了明确信号,即伊朗不能通过侵害美方利益而获得筹码。

其次,此举有助于拜登政府打消盟国和国内共和党人对其对伊政策的疑虑。尽管拜登政府就任后频频对地区国家作出安全承诺,但其近来关于重回伊核协议的表态一定程度上引起海湾国家、以色列以及美国共和党人对美国或许会减轻对伊朗施压的担忧,空袭有助于体现美国不会“纵容”伊朗及其代理人在地区内的“恶意行为”。已有一些共和党议员对当天的空袭表示“欢迎”。

为何美方选择在叙利亚东部而不是伊拉克境内展开行动?有美方官员向媒体表示,选择袭击叙利亚的目标是“自上而下”的决策,这表明其中并非只有军事上的考量。特朗普政府时期几次针对伊境内目标的袭击触发伊国内强烈的反美情绪,而拜登政府此次选择袭击叙境内的目标就是要避免与伊政府产生不必要的矛盾,尤其避免伊国内的反美情绪被伊朗利用。

袭击对地区局势和伊核问题有何影响

五角大楼将此次行动称为“防御性攻击”,并称“美军以慎重的方式采取此次行动,旨在实现叙东部和伊拉克的整体局势缓和”。从美方的表态、媒体报道的袭击手段和伤亡情况来看,美方并不希望此次袭击使其与伊朗的紧张关系进一步升级。

美国国际恐怖组织搜索情报集团在其社交媒体上表示,与什叶派武装有关的媒体机构对美军当天的空袭做了淡化处理。

近来围绕伊核问题出现了新的进展。拜登政府多次表示,愿意与伊核协议参与方讨论通过外交途径解决伊核问题,并且在上周作出了一些“善意姿态”,放松了伊朗常驻联合国代表团旅行限制,撤回了特朗普政府去年单方面宣称联合国对伊制裁已经恢复的信件。然而,伊朗总统鲁哈尼24日敦促美国立即停止其失败的“经济恐怖主义”政策,表示这是开启伊核协议多边框架内谈判的前提。

美国智库大西洋理事会伊朗问题专家芭芭拉·斯莱文在邮件中对记者表示:“我们需要关注伊朗方面是否会向伊核问题谈判,但至少现在在气氛变得复杂了。”

美国国会众议院通过《平等法案》草案

新华社华盛顿2月25日电(记者 徐剑梅 邓仙来)由民主党掌控的美国国会众议院25日通过《平等法案》草案,禁止基于性取向和性别认同的歧视。

这一法案将修订1964年通过的《民权法案》,确保在公共场所以及就业、教育、住房、信贷等领域对少数群体的保护。该草案当天在众议院以224票赞成、206票反对的投票结果通过。

投票结果显示,仅3名共和党联邦众议员投了赞成票,这表明两党在此问题上的分歧巨大。美媒预期,在民主、共和两党席位相等的国会参议院,两党将围绕该草案展开“激烈战斗”。

美国总统拜登在2020年竞选期间表示,通过《平等法案》将是上任百日内的首要任务之一。本月早些时候,拜登发表声明,重申对国会通过这一法案的支持。

《平等法案》已酝酿数十年。自2015年起,美国国会众议院每年都有民主党众议员推动投票。2019年,民主党掌控的众议院曾首次通过《平等法案》草案,但当时由共和党主导的国会参议院未就此举行听证会和投票。

美国左、右两翼对该法案存在较大争议。支持者认为法案如获国会两院通过,将是美国民权事业又一重要里程碑,反对者认为该法案在一些领域的具体实践中可能损害女性权益。

世卫专家提醒重视新冠造成的长期影响

据新华社哥本哈根2月25日电(记者 林晶)世界卫生组织欧洲区域办事处主任克鲁格25日说,近来欧洲地区新冠感染率总体呈下降趋势,但世卫组织关注到“新冠后遗症”对健康等方面造成的长期影响,将其视为“后疫情”时期的首要任务。

克鲁格当天在哥本哈根召开的线上新闻发布会上说,十分之一的欧洲新冠患者愈合后12周仍有不适症状,许多人的症状会持续更长时间,造成严重的社会、经济、健康等方面的问题。

伦敦大学卫生和热带医学院教授马丁·麦基在新闻发布会上说,“新冠后遗症”像是“各种症状的不同组合”,包括胸部和肌肉疼痛、疲劳、呼吸急促,以及患者所描述的认知方面的症状如“脑雾”。

克鲁格表示,世卫组织欧洲区域办事处将与区域内国家的卫生官员召开会议,制定解决这一问题的区域性战略。

一架波音777客机迫降莫斯科 无人伤亡

新华社莫斯科2月26日电(记者 鲁金博)据俄罗斯媒体报道,一架从中国香港飞往西班牙马德里的波音777客机26日凌晨在莫斯科谢列梅捷沃机场紧急降落,未造成人员伤亡。

据报道,飞行过程中,这架客机发动机出现故障,飞行员立即申请紧急降落。报道未提及这架客机隶属哪家航空公司。

本月20日,美国联合航空公司一架波音777-200客机起飞后,右发动机外壳脱落爆炸起火,美国国家运输安全委员会建议暂停搭载与美国航空涉事客机同型号发动机(美国普惠公司生产的PW4000-112发动机)的波音777客机运营。目前,美国、英国、日本三个国家暂停了该型号客机运营。

海地监狱暴动致8人死亡

新华社墨西哥城2月25日电 太子港消息:据海地当地媒体25日报道,海地首都太子港一座监狱当天发生暴乱,造成包括监狱长在内的8人被枪杀。

报道说,当天中午,位于太子港东部的克鲁瓦-德布凯监狱不断传出枪声,一伙武装分子攻击监狱安保人员,

部分犯人伺机逃跑。警方随后赶赴现场控制局面。目前暂不清楚袭击者身份和逃跑犯人数。

报道说,这所监狱曾于2014年发生一起数百名犯人越狱事件。加勒比海岛国海地近年党派争斗不断,社会治安较差,暴力事件时有发生。

突破!安徽省体育强市工作芜湖第一!

近日,记者从安徽省体育局长视频会议获悉,经省体育局过程考核、综合评审、结果评定,芜湖市体育局获得2020年度体育强市工作考核“优秀”单位(全省仅6个地市获得),且考核成绩位列全省第一,创近年来最好成绩。

2月23日,2021年全省体育局长视频会议召开。会议通报了体育强市建设情况,总结了全省体育2020年和“十三五”工作,谋划了“十四五”全省体育发展思路,部署了2021年重点工作任务。作为考核“优秀”单位,芜湖市体育局作了经验交流发言。

据悉,安徽省体育强市建设考核工作由“群众体育”、“竞技体育”、“青少年体育”、“体育产业”、“体育设施”、“体育保障”等6个一级指标和“全民健身赛事活动”、“体育社会组织建设”、“科学健身指导”、“体教融合”、“青少年体育竞赛”、“体育产

业品牌建设”、“体育彩票”、“城乡‘五个一’‘三个一’体育设施建设”、“社会足球场地设施建设”、“体育法治和体育文化建设”等23个二级指标,以及60余项三级指标构成。

2020年度,我市人均体育场地面积近2平方米,经常参加体育锻炼人数比例达36%;根据安徽省第四次国民体质监测公报数据,我市城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例为91.6%;启动开展体医融合深化试点工作,在省体育局组织的总结评审中,我市弋江区位列第一,获得优秀的评级;建成全民健身广场27个、多功能运动场5个、农体工程662个(村级全覆盖)、全民健身苑771个,基本形成了市、县(市)区、镇街、行政村(社区)四级体育健身场地设施网络;成立市体育协会综合党委和30个协会功能性党支部;所属县(市)区全部成立体育总会,共有体育社团组织220个,

其中市级单项体育协会46个、俱乐部42个,县(市)区级体育协会、俱乐部共132个,会员10万余人;举办各级各类群众体育赛事活动达3000多场次;获得社会体育指导员技术等级证书7747人,超过了1.5%的标准;成立首个体育运动学校教育集团;拥有体育传统项目学校81所(国家级2所、省级18所、市级61所)、青少年体育俱乐部36家(国家级10家、省级21家、市级5家)、青少年户外体育活动营地8家;我市青少年运动员在省级以上国内外重要赛事中获得奖牌约350枚;我市体育产业总产值达114.6亿元(全省排名第三),增加值45.5亿元,同比增长63.2%;拥有近10家省级及以上体育产业示范单位、基地,体育彩票销售约4.18亿元,筹集体彩公益金约1.1亿元,为全民健身事业发展提供了强力支撑。

记者 杨维毅

商品房预售许可公告

0000016

芜湖荣盛万业房地产开发有限公司开发的荣盛江城观邸17#、8#楼盘,经审查,该公司建设手续完备,符合预售条件,且该公司的预售方案符合规定,我局决定批准该楼盘预售,批准预售面积9919.37平方米,《商品房预售许可证》芜房预字2021第028号。购买时,请查验该证。

芜湖市住房和城乡建设局
2021年2月26日

附:芜湖荣盛万业房地产开发有限公司开发的荣盛江城观邸17#、8#楼盘预售方案。

- 1.预售套数:住宅85套;
- 2.预售均价:发改委预售均价备案:住宅10161元/m²;
- 3.预售时间:2021年3月1日上午10:00;

4.预售地点:荣盛江城观邸营销中心;销售电话:0553-5590000;

本项目的学区划分以市、区教育局主管部门文件和报纸公告为准。

5.该楼盘所在地块土地性质:国有出让;宗地(净地)抵押;所抵押权人意见:同意销售;交房时间:2022年11月30日;

6.规划许可证:建字第340201202000374号、建字第340201202000373号;

7.土地使用权证:皖2020芜湖市不动产权第0883313号;

8.出让年限:住宅70年(自2020年4月23日起至2090年4月22日止)。

商品房预售许可公告

0000017

芜湖兴元置业有限公司开发的融金学府23#楼盘,经审查,该公司建设手续完备,符合预售条件,且该公司的预售方案符合规定,我局决定批准该楼盘预售,批准预售面积8203.92平方米,《商品房预售许可证》芜房预字2021第029号。购买时,请查验该证。

芜湖市住房和城乡建设局
2021年2月26日

附:芜湖兴元置业有限公司开发的融金学府23#楼盘预售方案。

- 1.预售套数:住宅94套;
- 2.预售均价:发改委预售均价备案:住宅整盘均价13400元/m²;

3.预售时间:2021年3月1日上午10:00;

4.预售地点:弋江区弋江南路与天津东路交叉口童话森林售楼部;销售电话:0553-5780000

本项目的学区划分以市、区教育局主管部门文件和报纸公告为准。

5.该楼盘所在地块土地性质:国有出让;宗地(净地)抵押;所抵押权人意见:同意销售;交房时间:2023年3月30日;

6.规划许可证:建字第340201202000344号;

7.土地使用权证:皖(2020)芜湖市不动产权第0816461号;